
Baromètre sport

Les Jeux Olympiques de Paris 2024

LEVEE D’EMBARGO : DIMANCHE 23 JUILLET 2023 A 8H30

Sondage réalisé pour et
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Enquête réalisée par Internet du 20 au 21 juillet 2023.

Echantillon de 1005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus dont 598 

amateurs de sport.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, niveau de diplôme 

et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.
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Méthodologie
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat d’un sondage se situe, avec un 

niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5]. 



Principaux enseignements

Paris 2024 : les Français soutiennent 

de moins en moins les Jeux !

o 59% des Français approuvent l’organisation des Jeux à Paris en 2024, un soutien en baisse de 10 

points en quatre mois et de 17 points en deux ans

o Ils s’inquiètent notamment du coût des Jeux (68%), de leur impact environnemental (65%), des 

transports (64%) et de la sécurité (63%) 

o Ils approuvent néanmoins toujours l’organisation de la cérémonie d’ouverture sur la Seine (56%) 

mais là encore, le soutien baisse nettement en quatre mois (-5 points)

o Enfin, ils aimeraient (re)voir Clarisse Agbégnénou (24%) et Teddy Riner (28%) comme porte-

drapeaux de la délégation française
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Paris 2024 : les Français soutiennent 

de moins en moins les Jeux !
A A

59% des Français approuvent l’organisation des Jeux à Paris en 2024, un soutien en baisse de 10 points en quatre mois et de 17 points en deux ans

En septembre 2021, les Français soutenaient encore très massivement l’organisation des Jeux Olympiques à Paris en 2024. 76% d’entre eux estimaient que c’était une bonne chose. 

Mais depuis, le soutien n’a cessé de se dégrader. Ils n’étaient plus que 69% en mars dernier et aujourd’hui, à un an de l’évènement, seuls 59% de nos concitoyens considèrent encore 

que cette organisation est une bonne chose. 

Les hommes (67%), les moins de 35 ans (66%), les cadres (73%) et les amateurs de sport (73%) sont les catégories qui soutiennent le plus Paris 2024, tandis que les femmes (53%), les 

50-64 ans (54%), les ouvriers (56%) et les ruraux (54%) sont celles qui les approuvent le moins. Notons que les habitants de la région parisienne ne soutiennent pas davantage 

l’organisation des Jeux dans la capitale que le reste de la population (60%).

Ils s’inquiètent notamment du coût des Jeux (68%), de leur impact environnemental (65%), des transports (64%) et de la sécurité (63%) 

Si les jeux de Paris sont de moins en moins populaires, c’est parce que les Français expriment une grande défiance à l’égard de nombreux objectifs de ces Jeux, une défiance qui s’accroît 

depuis mars dernier.

Seuls 32% d’entre eux estiment en effet que Paris 2024 va maîtriser les coûts et équilibrer son budget (-3 pts en quatre mois) et 35% pensent que l’organisation va limiter l’impact 

environnemental de l’évènement (-6 points). Les Français se montrent aussi très inquiets en matière d’organisation des transports (64%) ainsi que sur la sécurité des Jeux (63%). Si en 

mars dernier, la majorité d’entre eux anticipait que les Jeux permettraient de transformer les territoires et le cadre de vie des habitants grâce aux nouvelles infrastructures, ils ne sont 

plus que 48% à le penser (- 6 pts). 
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Un seul bénéfice demeure encore à leurs yeux : 56% considèrent que Paris 2024 va créer des opportunités économiques pour la France (mais en baisse de 8 points). Enfin, les Français 

se montrent encore confiants sur la capacité de Paris 2024 à proposer des Jeux inclusifs et accessibles aux personnes en situation de handicap (69% mais en baisse de 4 points) ainsi que 

sur le bon déroulement des épreuves (64%). 

Ils approuvent néanmoins toujours l’organisation de la cérémonie d’ouverture sur la Seine (56%) mais là encore, le soutien baisse nettement en quatre mois (-5 points)

Il y a quelques jours, une cinquantaine de bateaux a défilé sur la Seine en guise de premier test de la cérémonie d’ouverture. Ce format, inédit puisque se déroulant généralement dans 

un stade fermé, pose de nombreuses questions et de soucis aux organisateurs, en particulier ceux qui seront responsables de la sécurité de l’évènement. 

Interrogés sur ce format, les Français le soutiennent encore majoritairement. 56% estiment qu’il faut le maintenir en prenant les mesures de sécurité adéquates contre 41% qui jugent 

qu’il faut le changer car il est trop risqué en matière de sécurité. 

Mais attention, ce soutien s’érode de 5 points depuis mars dernier. Les organisateurs doivent donc encore convaincre sur leur capacité à assurer la sécurité des centaines de milliers de 

personnes attendues sur les bords de Seine le 26 juillet 2024. 

Enfin, ils aimeraient (re)voir Clarisse Agbégnénou (24%) et Teddy Riner (28%) comme porte-drapeaux de la délégation française

Pour la deuxième fois, la délégation française sera conduite par deux porte-drapeaux, une femme et un homme. Interrogés sur les sportifs qu’ils souhaiteraient voir désignés, les 

Français citent en tête deux judokas, déjà récompensés par cette distinction prestigieuse par le passé. Seul Jules Noël ayant connu deux fois cet honneur en 1936 et 1948, il est peu 

probable que le souhait des Français soit donc exaucé. D’autant plus que les deux sportifs pratiquent le même sport : le judo.
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Chez les femmes, les Français citent en effet d’abord Clarisse Agbégnénou (24%), déjà porte-drapeau en 2021 à Tokyo. La judoka devance la capitaine de l’équipe de France de football 

Wendie Renard (19%) tandis que Caroline Garcia et Charlotte Bonnet complètent le podium à égalité (9%).

Chez les hommes, c’est un autre judoka qui serait désigné par les Français. Teddy Riner (28%), déjà porte-drapeau en 2016 devance Kevin Mayer (14%) et Kylian Mbappé (14%). Juste 

derrière, on retrouve Florent Manaudou (13%) et Renaud Lavillenie (11%). 

Emile Leclerc, Directeur d’études



Soutien aux Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris 2024

Paris organisera les prochains Jeux Olympiques et Paralympiques en 2024. 

Pour vous, est-ce …

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

Une très bonne chose

20%

Une assez bonne chose

39%

Une assez mauvaise 

chose

20%

Une très mauvaise 

chose

20%

(NSP)
1%

% Une bonne chose : 
59%

% Une mauvaise chose : 
40%

76% 74%
69%

59%

Septembre
2021***

Octobre
2021**

Mars 2023* Juillet 2023

% Une bonne chose
Evolution historique

*** Baromètre sport Odoxa pour Keneo et RTL, publié le 5 septembre 2021
** Baromètre sport Odoxa pour Keneo et RTL, publié le 30 octobre 2021
* Baromètre sport Odoxa pour Winamax et RTL, publié le 5 mars 2023

-10 pts vs. mars 2023
-17 pts vs. sept. 2021



Confiance dans la capacité des JO 2024 à atteindre leurs objectifs 
environnementaux, économiques, d’inclusion et de transformation des territoires

En ce qui vous concerne, direz-vous que vous avez confiance dans les Jeux Olympiques et Paralympiques de Paris 2024 et leur comité 

d’organisation pour atteindre les objectifs suivants… ?

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

19%

16%

12%

8%

8%

50%

40%

36%

27%

24%

17%

26%

31%

36%

33%

13%

18%

21%

29%

35%

1%

Oui, tout à fait confiance Oui, plutôt confiance Non, plutôt pas confiance Non, pas du tout confiance (NSP)

% Confiance % Pas confiance

69% 30%

56% 44%

48% 52%

35% 65%

32% 68%

Proposer des Jeux inclusifs et accessibles 
aux personnes en situation de handicap

Créer des opportunités économiques 
pour la France et les Français

Transformer les territoires et le cadre de vie des habitants 
grâce aux nouvelles infrastructures

Limiter l’impact environnemental de cet événement

Maîtriser le coût de cet évènement et équilibrer son budget 
entre les dépenses et les recettes

* Baromètre sport Odoxa pour Winamax et RTL, publié le 5 mars 2023



Confiance dans l’organisation des JO

Plus largement, à propos de ces JO, pour chacun des sujets suivants, dites-nous si vous êtes plutôt confiant(e) ou plutôt inquiet(e).

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

64%

36%

35%

35%

63%

64%

1%

1%

1%

Le bon déroulement des épreuves

La sécurité

Les transports

Plutôt confiant(e) Plutôt inquiet(e) (NSP)



Souhait de maintien de la cérémonie d’ouverture sur la Seine

La cérémonie d’ouverture des Jeux Olympiques de Paris se déroulera sur la Seine. Environ 400 000 spectateurs sont attendus sur les bords de Seine 
pour y assister. 
A propos de cette cérémonie, de laquelle des deux opinions suivantes vous sentez-vous le/la plus proche... ?

ENSEMBLE DES FRANÇAIS

Il faut changer ce format 
car il est trop risqué en 

matière de sécurité 

41%Il faut maintenir ce format en 
prenant les mesures de 

sécurité adéquates

56%

(NSP)
3%

* Baromètre sport Odoxa pour Winamax et RTL, publié le 5 mars 2023



La délégation française aux Jeux Olympiques va désigner deux porte-drapeaux, une femme et un homme.

Parmi les sportifs suivants, lesquels souhaiteriez-vous voir désignés porte-drapeaux de la délégation française ? 

Sportifs et sportives que les Français souhaiteraient voir 
désignés porte-drapeaux

28%

14%

14%

13%

11%

6%

4%

2%

2%

2%

4%

Teddy Riner (judo)

Kevin Mayer (décathlon)

Kylian Mbappé (football)

Florent Manaudou (natation)

Renaud Lavillenie (saut à la perche)

Nikola Karabatic (handball)

Léon Marchand (natation)

Victor Wembanyama (basketball)

Romain Cannone (escrime)

Earvin N’Gapeth (volleyball)

(NSP)

Pour les hommes  

24%

19%

9%

9%

6%

6%

5%

5%

5%

4%

7%

Clarisse Agbégnénou (judo)

Wendie Renard (football)

Caroline Garcia (tennis)

Charlotte Bonnet (natation)

Estelle Mossely (boxe)

Cléopatre Darleux (handball)

Charline Picon (planche à voile)

Marine Johannès (basketball)

Mélina Robert-Michon (disque)

Ysaora Thibus (escrime)

(NSP)

Pour les femmes  
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